



省精神文明建设委员会召开全体会议

推动精神文明建设 在新起点上实现更大发展

李希主持会议并讲话

●要聚焦首要政治任务,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果

●要聚焦总书记赋予广东的目标任务,激发全省干部群众奋进新征程、创造新辉煌的强大精神力量

●要聚焦培育时代新人,抓好社会主义核心价值观铸魂工程

●要聚焦弘扬时代新风,推进新时代文明实践深入城乡基层

●要聚焦为民惠民,推动精神文明创建提质增效

●要聚焦落实主体责任,切实加强党对精神文明建设的全面领导

详见A2

今天消息

954箱

蒙古国赠羊来了!

2495名广东援鄂医疗队队员将分享这份特别礼物



羊城晚报讯 记者张华,通讯员林伟吟、黄睿、张阳摄影报道:今天恰逢大雪节气,上午10时,来自蒙古国的赠羊陆续送到了中山大学附属第一医院、中山大学孙逸仙纪念医院等医院。

今天一早,一辆冷冻车满载着51箱产自蒙古国的羊肉,到达中山大学孙逸仙纪念医院北院区,阮毅副院长与多位支援武汉医疗队队员到场接车并搬运“暖心”羊肉(上图)。“今天大雪节气,煲羊肉吃,心里会很温暖。”在场的医护人员对记者说。

据了解,本次来自蒙古国的赠羊共有954箱,这些冷冻羊肉将分配给2495名广东援鄂医疗队队员,约3个队员分一箱。冷链车从内蒙古二连浩特市启程,历经2600多公里,12月4日下午抵达佛山。

抗击疫情,他们挺身而出、冲锋在前;决战脱贫,他们扎根基层、不胜不休;服务群众,他们担当作为、真情奉献

中组部中宣部评出 32名“最美公务员”

详见A2

粤105个医共体 实现县域全覆盖

双向转诊、网络门诊让医疗资源“跑”起来

详见A3



女孩溺亡事件中的 感性与理性

安徽望江女孩在警署溺亡一事引发热议,仅在微博话题中,就有两亿人关注,中央政法委员会官方公号也参与发声。从最初一面倒指责处警人员“冷血”“见死不救”,到“警察也是人,不应强求无谓牺牲”等声音出现,多种观点碰撞,令舆论从感性走向理性,也更趋建设性。

生命珍贵,一个花季少女,在警署溺亡,眼睁睁看着生命流逝,这样的画面,让任何善良的人都难以接受。因此,激愤也好,过头也罢,批评现场救援不力情有可原。何况,当公民遭遇危难时,积极施救是人民警察的法定职责。诚如中央政法委员会所言:“没有成功挽救生命的救援,就是失败!”承认失败并勇敢承担责任,这是应有的态度。

但是,救援失利与冷漠不救是不同概念,失利又与现场处置措施相关,会触发旁观者截然不同的观感。网络视频并不能完整反映事件的全部,真相究竟如何,还有待后续调查取证,不必急于下定论。有网友认为,不要用道德绑架处警人员。苛责营救者未“博命相救”,反可能又搭人命,令悲剧加重。救人首先要确保施救者的生命安全,这样的分析值得肯定。

事实上,人民警察为救落水群众牺牲的事迹,几乎年年都有。他们是值得尊敬的群体。这理当引起社会对提高系统性救助能力的反思。警察承担着保护生命的特殊使命,无论个人技能还是设施配备,都应有制度保障。这点却恰恰少有人关注。生命至上,避免所有成员生命悲剧的发生应成为社会的共识。

相关报道见A6

责编/袁婧 林丽爱 美编/黄文倩 校对/温瀚

贵州大山里有所海珠小学

5位来自广州的支教老师架起同心桥播种希望传递爱心

文/图 羊城晚报记者 蒋集 实习生 高焱

在距广州1000公里外的贵州省黔南布依族苗族自治州瓮安县有一所“海珠小学”,5位来自广州的支教老师今年9月份来到这里后,就架起一座连接着广州和黔南的同心桥,展开了一场播种希望、传递爱心的接力赛。



来自广州的五位支教老师



孩子们做手工

广州老师赴瓮安支教

瓮安五小(广州海珠小学)是海珠区实验小学对口帮扶学校。该校是广州海珠区扶贫协作的重点项目,也是异地扶贫搬迁汪朵安置点挂牌督战项目学校。

今年9月份,该校不仅迎来了第一批学生,还迎来了5位来自广州的支教老师。他们分别是来自海珠实验小学的蓝广德、来自自信小学的高云、来自南武实验学校的陈慧迎、来自江南新村第二小学的骆盈盈和来自同福中一小的蒲雨晴。

3个多月来,5位支教老师白天和当地师生一起上课、吃饭,晚上就在校办公室临时改建的宿舍里加班、备课。

策划“同龄树”认养活动

担任该校副校长的蓝广德统筹和管理学校事务。大到制订学校整体工作方针,小到检查学生男厕所卫生,他都亲力亲为,常常工作到凌晨,清晨又在校门前迎接第一批上学的孩子。

由于不少学生是留守儿童,缺少家庭的陪伴和教育,在行为习惯和礼仪方面有所不足。蓝广德从教孩子们敬礼、向老师和问好入手,帮助孩子们养成良

好的习惯。他还和师生一起,在各个教室建起图书角、红领巾文化角等,让教室面貌焕然一新。并与担任教导主任的高云筹备课后兴趣小组,不仅让孩子们在合唱和口风琴的旋律中感知音乐的魅力,还让学生在水墨和剪刀中体会美术之美……

为了让学生树立远大志向,他策划了“同龄树”认养活动。每个班级的学生共同栽下一棵树,师生们写下自己的心愿,放进心愿盒,把盒子埋在各班认养管理的大树下,让孩子们的心愿随着树木一起成长。

三个多月瘦了十几斤

高云原本是个胖妹子,到瓮安支教后,她成功“减肥”十几斤。

高云主管教务处,肩负着教师培训和课堂教学两项任务。

该校教师有一半是新公招入校的应届毕业生,缺乏教学和管理经验。为此,高云为新教师举办了《如何上好一节课》的培训课程,分享自己的授课理念。她每次旁听过其他教师的课后,她便组织听课教师进行评课议课,引入广州先进的教学理念,和老师共同进行教学改革。

高云还担任三年级的数学、音乐、美术、信息技术等教学任

务,周课时量达18节以上。一些孩子基础较差,她就鼓励他们课堂上优先发言、优先板演,并不断表扬他们的进步,这些孩子逐渐变得自信,成绩也有了大幅度的提高。

三位科任老师各显身手

担任英语老师的陈慧迎有德育工作经验,她不仅收集、裁剪、装裱学生的优秀作品,还带着学校其他老师一起布置课堂、订立班级口号,用不到一周的时间,打造班级文化建设示范课室。

担任语文老师的骆盈盈则开放了自己的课堂,让年轻教师随时进来听课,并手把手指导非专业教师备课。一段时间下来,年轻老师逐渐掌握了教学技巧,课也讲得越来越好。

有的学生家庭经济条件欠佳,买不起画笔,怎么办?担任美术老师的蒲雨晴发动党支部的力量为孩子们捐赠画笔。课堂上,她带领学生剪剪贴贴、涂涂画画,被学生称为“神笔马良”。

源源不断 爱心输入

五位支教老师还尽力发

动身边力量支援瓮安五小方方面面的建设。通过他们的牵线,源源不断的爱心输入学校:海珠区少年宫的科技航模组来到瓮安五小表演,大山里的孩子第一次看到如此壮观的飞机模型和机器人现场汇演;海珠区图书馆捐献了一大批图书;不少党支部和民间捐赠,让孩子们拥有一盒盒彩笔来描绘美丽的世界,让孩子们拥有口风琴奏响美妙的乐曲;让孩子们拥有班级爱心药箱……



孩子们上美术课

美国日增 新冠病例 超20万

多项疫情指标创新高

美国疾病控制和预防中心5日公布的最新数据显示,4日全美报告新增新冠确诊病例超过21.4万例,新增死亡病例超过2400例。美国已连续两天单日新增确诊病例数超过20万例。感恩节节后,美国多项疫情指标刷新纪录,多地医疗系统承受重压。

数据显示,3日全美报告新增确诊病例近22万例,刷新疫情以来全球单个国家单日新增最高纪录。截至4日,美国近7日平均日增确诊病例近18万例,创疫情以来新高;近7日平均日增死亡病例近2000例,为4月下旬以来最高纪录。

据分析,近期确诊病例、死亡病例激增与节日效应有关。由于连日来新冠疫情恶化导致医疗体系面临重压,美国加利福尼亚州公共卫生部门5日宣布,包括加州南部以及加州中部部分地区在内的广大区域将从当地时间6日23时59分开始实施“居家令”。

抗疫纪录电影

“中国战疫” 首映

大型纪录电影《2020,中国战疫》6日在第三届海南岛国际电影节上首映。该片通过援鄂医疗专家康焰、志愿者“大象”和武汉90后女孩“脏辫熊”的视角,带领观众重温了全国人民团结一致抗击新冠肺炎疫情的一个个难忘瞬间。

《2020,中国战疫》充分利用中央广播电视总台数百名记者一线采集的新闻素材及独家视频成片,同时积极向社会各界征集抗疫影像资料,精心选取典型人物,精心编织故事主线,用国际化的语言,围绕“人民至上、生命至上”这一主题,全景式重现了全国人民上下齐心、共同抗疫的故事。

均据新华社

TYMON 纯天然核桃油

富含人体所需Omega-3

- 100%德国原产
- 品质高
- 口味好
- 价格优



广告